

义诊现场发现脑梗老人 医护人员紧急施救助他脱险

本报记者 刘冰祎

9月18日,泊头市郝村镇的王先生在村里参加义诊活动时,被发现急性前壁心肌梗死,随时可能出现心脏骤停。医护人员立即展开接力救治,与死神赛跑,帮助老人脱离险境(右图)。

体检发现 老人急性前壁心肌梗死

9月18日上午,泊头市医院的义诊团队到郝村镇王孔村举办义诊活动。上午10点左右,医生为80岁的王先生做心电图检查时,发现老人急性前壁心肌梗死。老人的话让医生的心提了起来。老人指着自己的胸口说:“我这两天胸口不知咋回事,老是憋闷得慌。我和老伴不想麻烦别人,就没去医院。听说今天你们来,我这才来看看。”

前壁心肌梗死往往预示着心脏内部的血管出现了堵塞,这种情况耽误不得。老人已经“拖”了多日,而且在来检查前就已经出现了出虚汗的情况。义诊医生赶紧将情况汇报给了当天带队的医院医务科科长安



康。

安康立即联系了医院心血管内科的医生。结合老人的一系列症状,医生表示,王先生的心脏内部血管很可能已经大面积堵塞,随时可能心脏骤停。

立刻急救 老人转危为安

一场生死救援随即展开。

在王孔村,安康迅速安排义诊现场的急救车和相关医护人员快速平稳地将老人送至医院,并喂他服用改善心肌缺血的药物。另一边,在泊头市医院,接到消息的急诊医学科和

心血管内科也迅速反应,提前做好药品和相关检查等各项准备。

20分钟后,老人顺利抵达医院,医院立即开辟就医“绿色通道”。医护人员密切配合,与时间赛跑,为老人进行心电监护和抗凝活血治疗。同时,抽血、心脏彩超等检查也紧张有序地开展。

因事发突然且事态紧急,王先生和老伴不免有点慌张,一时想不起孩子们的联系方式。医护人员陪伴在王先生身边,耐心安抚老人,帮忙辗转联系上了老人远在外省的两个孩子。

时间一分一秒过去,1小时后,老人感觉胸口憋闷的感觉缓解了。他的脸色也红润了许多。

“多亏有你们,不然后果真是不敢想。”随后赶来的老人的家人对医护人员感激不已。入院后,经过血管造影检查及对应治疗,老人的身体正稳步好转。

“双争”进行时

沧县风化店乡中学体育老师张吉亮把学生“变身”漫画人物,鼓励他们好好学习——

体育老师的新“画”样

本报记者 李婉秋

“沙沙沙……”忙完一天的工作,沧县风化店乡中学体育老师张吉亮坐在桌前拿起画笔,一边回想着学生的样子,一边在画纸上描绘(图一)。这已经不是他第一次为学生创作漫画肖像了。

“私人订制”肖像 “捣蛋鬼”变优秀

54岁的张吉亮戴着一副黑框眼镜,留着一头短发,一副干练的模样。他是沧县风化店乡中学的一名体育老师,也是位漫画爱好者。

“我常用画漫画的方式激励学生努力学习。”张吉亮说。让他印象最深的是学校田径队之前一名绰号为“捣蛋鬼”的队员。

这个“捣蛋鬼”总不认真学习,是个让老师们头疼的男孩。张吉亮发现,这个孩子虽然调皮,却是个练田径的好苗子。于是,张吉亮便将这个男孩招入了学校的田径队。

起初,“捣蛋鬼”并不肯专注练田径。“不好好学习,再不发挥特长,这个孩子将来怎么办?”张吉亮看在眼里,急在心里。

张吉亮和班主任一起研究适合“捣蛋鬼”的教育方法时突发奇想,想用绘画来激励“捣蛋鬼”学习。

那一次,张吉亮花两个小时为“捣蛋鬼”画了一张“私人订制”的漫画肖像。“孩子拿到画的那一刻,开心地在操场上



奔跑。他手里的那幅画也让他其他同学羡慕不已。”张吉亮告诉记者。当时,很多学生都想得到一张属于自己的漫画肖像,便开始通过提高成绩来获得他的关注。

从那之后,“捣蛋鬼”不再捣蛋。他努力练习田径,不但体育成绩拔尖,文化课也有所提升。之后,他在本县中学生田径男子100米和400米比赛中取得优异成绩,并代表沧县中学生参加了沧州市的中学生田径比赛。最终,这个曾经的“捣蛋鬼”凭借优异的文化课和体育成绩考入本县重点高中。

擅长绘画的体育老师 用漫画鼓励学生

张吉亮是土生土长的沧县

风化店乡人。他跑得欢,也坐得住。忙完工作,他便坐下来画画。

“小时候,总有戏班子来村里唱戏。看着演员脸上画的油彩,觉得很有趣,回家便想着他们的样子画下来。”张吉亮说,别人是去听戏,他是为了画画。此外,他还喜欢临摹“小人书”中的人物。

那时候,常有街坊邻居到张吉亮家串门。邻居看到他的画,纷纷称赞他画得好。有一次,邻居找人订做了一个柜子,柜子上的花纹便是参照张吉亮画的花纹雕刻的。

家人本以为张吉亮以后会选择美术专业,但是年少的张吉亮也像大多数男生一样,是个热爱运动的阳光男孩,经常跟着一群体育生练体育。几年下来,张吉亮渐渐出了名堂。后来,张吉亮被沧州师范

学院田径专业录取。毕业后,张吉亮成为沧县风化店乡的一名体育老师。他忙完工作,一有时间便会画画(图二)。

张吉亮订阅了很多漫画书,对书里幽默诙谐甚至带有讽刺性的故事很感兴趣。从模仿到自创,从四格漫画到创作单幅漫画,张吉亮费了不少精力和心思,创作出很多优秀作品。

“很多人觉得,画画和体育一静一动,很难有人将这两项爱好集于一身。”张吉亮说,在他看来,体育和画画并不冲突,还能完美结合到一起。自打创作的漫画在“捣蛋鬼”身上发挥作用后,张吉亮便将赠送漫画作为奖励,以此鼓励学生。

学生们居家学习时,张吉亮针对学生的身体特点绘制了一套室内操练图。与文字相比,图画直观易懂,增强了学生们的练习兴趣。

多年来,张吉亮在多家报刊发表的作品不计其数,更有不少优秀作品获奖。他创作的漫画作品《统一武器》曾被浙江省高考文综卷漫画题采用。如今,张吉亮不仅负责教课还兼顾改教处的工作以及学校田径队的训练。

说到愿望,张吉亮笑着说:“如果有一天我带不动田径队了,希望学校成立一个漫画小组,招募有绘画兴趣的学生加入,让漫画鼓励更多的学生好好学习。”

酒后逞能送朋友 被交警查个正着

本报讯(记者刘冰祎 通讯员王新苗)日前,孟村一男子聚会饮酒后,非要开车送朋友回家,结果半路上被交警查个正着。

日前,孟村的刘某某与朋友聚餐时,喝了不少白酒和啤酒。聚会结束时已是晚上10点多,朋友准备乘出租车回家,但刘某某说什么也不让,执意要开车送朋友回家。半路上,孟村回族自治县公安交警大队环保中队的交警拦住了刘某某的车。经检测,刘某某为酒驾。

最终,交警依法对刘某某作出相应处罚,并对他及朋友进行了严厉的批评教育。

市民文明旅游意识提升 小伙儿扶起电动车



中秋节将至,市民出游兴致高涨。日前,记者在高铁北游园附近看到这样一幕:一名小伙子正在游园散步,看到不远处的一辆电动自行车突然倒地,他急忙上前扶起,将电动自行车放好。

如今,文明出行意识已经深入人心。

吕依霖 摄